

Испанската църква е в траур

Адвентистите от седмия ден в Испания тъжат за смъртта на поне двама от своите братя и сестри, които са сред почти 200-те души, убити по време на координирания бомбен атентат в Мадрид в средата на март. Една от жертвите е 27-годишната Николета Диач, смъртта на която бе потвърдена от властите. Другата вероятна жертва е Емилиан Попеско, женен с две деца. Той все още не е окончателно разпознат, но личните му документи са били намерени сред останките от влака и след експлозията не са получавани други известия от него.

Няколко други членове на адвентната църква, пътували с влаковете по същото време, получиха наранявания.

Улрих Фрийкард, регионален президент на ЦАСД, заявява: „Църквата в Евро-африканския регион дълбоко тъжи поради ужасяващия бомбен атентат в Мадрид. Изказваме най-искрени съболезнования на семействата и близките на загиналите. Скърбим с испанския народ и своите църковни членове там и се молим за онези, които по някакъв начин са били засегнати от този абсурден акт на терор. Тези тъжни събития ни карат да копнеем за скорошното завръщане на нашия Спасител Исус Христос.“ На църковните лидери в Испания е известно, че поне 14 членове на адвентната църква са били наранени и някои дори хоспитализирани вследствие на наранявания от експлозиите. Смята се, че бомбените атентати са едни от най-ужасяващите терористични актове в съвременната европейска история. В Испания има около десет хиляди адвентисти от седмия ден, като почти четири хиляди от тях се намират в Мадрид. **ANN**



Маркъл Уесън



УБИЕЦЪТ ОТ ФРЕСНО НЕ Е АДВЕНТИСТ

Мъжът, арестуван във връзка с масовото убийство в гр. Фресно - Калифорния - погрешно е бил определен като адвентист от седмия ден, заявиха северноамерикански църковни лидери. Маркъл Уесън, 57-годишен, бе арестуван в средата на март във връзка с убийството на девет членове на собственото му семейство. Жертвите са деца (чийто най-вероятен баща е самият той), отглеждани от Уесън без помощта на биологичните майки на убитите.

По случая бе направено официално изявление от страна на калифорнийската конференция на адвентистите от седмия ден. В него се казва: „Ние скърбим с всички граждани на Фресно и САЩ. В тези тежки мигове се молим Бог да даде утеха на онези, които са били наранени по някакъв начин от случилото се. Нашият свят е изпълнен със страда-

ние и болка. Като християнска църква, желаем да помогнем на хората в подобни тежки моменти. В новинарските емисии бе заявено, че обвиненият в убийство на девет души Маркъл Уесън е адвентист от седмия ден. Това не е вярно. Той никога не е бил член на адвентната църква.“

В официалното изявление също така се подчертава, че „адвентната църква е традиционна протестантска деноминация с над 13 млн. членове по света. Поддържа училища, клиники, болници и църкви в повече от двеста страни.“

Ние, адвентистите, вярваме, че Исус Христос е Спасител и Господ на света. Покланяме Му се всяка събота и очакваме Неговото скорошно завръщане, за да бъде установена ера на мир, който веднъж завинаги да сложи край на трагедии, подобни на случилата се.

Адвентистите никога не са приемали полигамията, нито пък са я прилагали в социалния си живот.“ **ANN**

Секта ли е църквата в Сърбия?

Новооснованото Министерство за човешки права на малцинствата е новият мощен съюзник на Църквата на адвентистите от седмия ден в Сърбия и Черна гора. Според изявление на министерството, ако някоя медия обвини адвентната протестантска църква в това, че е „секта“ или „култ“, то министерството „ще бъде ваш защитник срещу подобни атаки“.

В отговор на официални писма от страна на адвентното ръководство, в които се изразява протест срещу скорошни медийни публикации, очернящи името на църквата, министър Расим Лжажич заяви, че са „насрочени срещи с главните редактори на няколко печатни издания с цел

да им се обърне внимание на неточностите в техните статии“. Лжажич заяви, че министерството „ще про-



Пастор Йован Тиквички в болницата след нападението, илюстриращо последиците от религиозните предрасъдци.

дължи да се бори за правата на всички религиозни общности, без значение на техния брой или историческо присъствие в страната“.

Въпреки че в средата на март подобни срещи не се бяха състояли, все пак според пастор Радивош Владисавлжевич, президент на адвентната църква в Сърбия, вестниците спряха медийната атака, както и драстично намаляха статиите, намекаващи, че църквата е заплахата за обществото, тъй като е култ, а според някои предишни статии - дори сатанинска секта.

„Според нас подобни публикации от миналата година бяха причината за нападението над пастор Йован Тиквички и няколко други ата-

ки над църковни членове и сгради. Очакваме, че след намесата на министерството ще има положително развитие по отношение на религиозната свобода

в страната.“

Подобна официално изявена подкрепа на религиозната свобода е изключително важна за Сърбия и Черна гора след разпадането на бивша Югославия.

Адвентният пастор Тиквички бе жестоко бит от трима нападатели на 15 април 2003 г. пред църквата си в гр. Зренянин, разположен на 65 км североизточно от Белград.

Малко преди това 10 адвентни църкви бяха нападнати, като най-вероятно случаите не са изолирани един от друг, а са били координирани в една обща „организирана кампания срещу религиозно малцинство“ в страна със силни източноправославни традиции - заявиха официални лидери на адвентната църква.

В региона има над 8 300 адвентисти от седмия ден. **ANN**

Адвентен пастор принуден да бяга от Азербайджан

За втори път през последните години 17-те членове на Църквата на адвентистите от седмия ден в Нахичеван, Азербайджан, са без пастор. Халид Бабаев и семейството му бяха принудени да избягат от малкия анклав, след като полицията отказа да ги защити, въпреки многократните заплахи. Проблемите на църквата започват в момента, в който се подава молба за регистрация.

Очевидно властите в района не желаят да регистрират малцинствени религиозни групи. Баптистите също се опитали да регистрират своята църква в Нахичеван, но срещнали твърд отказ от страна на Държавния комитет за работа с религиозните организации. Комитетът отказва да направи каквото и да е коментар относно случая с адвентния пастор. Наскоро имам Ибрахим Ибрагимовлу, мюсюлмански духовник, който бе председател на Организацията за религиозна свобода в Азербайджан, бе вкаран в затвора поради обвинения в незаконна дейност. Неотдавна баптистите имаха проблеми с внасяне на Библии в страната. **ANN**

Адвентната компания „Sanitarium Health Food“ (за която ХМ писа в януарския си брой т. г.) постигна нов рекорд за финансовата 2003 г., като равностметка-



Нов рекорд за компанията „Sanitarium Health Food“

та за нея бяха 67 млн. щатски долара оборотна печалба. Това е с 15% повече от тази през 2002 година. „Бог ни благослови - заявява директорът по продажбите Карл Сейфолой. - Трябваше да се справим със завишените изисквания на прекупвачите и с чуждес-

транната конкуренция.“ Зърнената закуска на „Sanitarium Health Food Company“ продължава да е продукт номер едно на Южнотихоокеанския пазар. Друг продукт на компанията държи 52% от пазара за продажба на соеви напитки.

ANN